

Отзыв

на автореферат диссертации Прокоповой Ларисы Васильевны «Роль рутинных клинических показателей и некоторых биомаркеров в оценке прогноза у больных стабильной систолической сердечной недостаточностью», представленной к защите на соискание степени кандидата медицинских наук по специальности: 3.1.20 – кардиология

Диссертационная работа Прокоповой Л.В. посвящена поиску ассоциаций клинико-лабораторных показателей, входящих в стандарт обследования пациентов с сердечной недостаточностью с низкой фракцией выброса левого желудочка, с риском неблагоприятного исхода в течение 1 года в выборке пациентов, находящихся в стабильной фазе заболевания. Учитывая большое количество факторов неблагоприятного исхода, представленных в клинических рекомендациях, процесс прогнозирования заболевания при определении показаний к высокотехнологичным методам медицинской помощи затруднен. В связи с этим, актуальность представленной работы не вызывает сомнений.

В автореферате отражены все ключевые положения научной работы, перечислены основные этапы исследования. Цель и задачи исследования сформулированы конкретно. В работе использованы современные методы исследования, соответствующие цели и задачам, поставленным в работе.

В ходе выполнения исследования всесторонне обследовано 212 пациентов, использованы адекватные методы математического анализа, что позволило получить статистически значимые результаты и сделать обоснованные выводы. Научная новизна выполненного исследования заключается в выявлении новых факторов неблагоприятного исхода среди стандартных клинико-лабораторных показателей. Из всего пула биомаркеров выделены те, которые указывают на неблагоприятный исход на ближайший год у пациентов с сердечной недостаточностью с низкой фракцией выброса левого желудочка, находящихся в стабильной фазе заболевания и получающих подобранную терапию.

Результаты и выводы диссертационной работы полностью соответствуют поставленной цели и задачам. Размер выборки достаточен для получения достоверных результатов. Работа широко апробирована, результаты исследования доложены на российских и международных научных конференциях, по теме опубликованы 4 полнотекстовых статьи в журналах, рекомендованных Высшей Аттестационной Комиссией Министерства науки и высшего образования Российской Федерации. Опубликованные работы полностью отражают результаты исследования.

Принципиальных замечаний по содержанию и оформлению автореферата диссертационной работы нет.

Таким образом, диссертационная работа Прокоповой Ларисы Васильевны на тему «Роль рутинных клинических показателей и некоторых биомаркеров в оценке прогноза у больных стабильной систолической сердечной недостаточностью», представленная к защите на соискание степени кандидата медицинских наук по специальности: 3.1.20 – кардиология, является законченной научно-квалификационной работой, в которой решена актуальная для кардиологии задача – выявлены наиболее тесные ассоциации клинико-лабораторных показателей, входящих в стандарт обследования пациентов с сердечной недостаточностью с низкой фракцией выброса левого желудочка, с риском неблагоприятного исхода в течение 1 года в выборке пациентов, находящихся в

